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福建省工商局关于支持泉州金融服务实体经济综合改革及民营经济综合配套改革试验区
建设的若干意见

泉州市工商行政管理局：

为贯彻落实《福建省泉州市金融服务实体经济综合改革试验区总体方案》、《福建省人民政府关于推进泉州民营经济综合配套改革试验的若干意见》（闽政〔2012〕58号）有关精神，支持泉州金融服务实体经济综合改革及民营经济综合配套改革试验区（简称“金改区”、“综改区”）建设，按照先行先试、服务中心、支持发展的原则，现提出如下意见：
一、支持设立民间资本管理、民间借贷登记服务、票据中介服务公司等金改试点企业。对于泉州市政府确定的金融改革试点企业，在办理企业名称及具体经营范围核定等登记业务时，支持泉州市工商局凭市政府金融管理部门明确经营范围的有关批准文件先行先试。在主营业务范围明确的前提下，可以概括性用语“其他法律法规未禁止且无需经过前置许可的项目自主选择”表述其兼营项目。

二、支持全国性金融服务企业在泉设立分支机构。简化银行、信托、证券、保险、基金、期货等全国性大型金融服务企业多层级分支机构的登记手续，支持泉州市工商局推行“统一审查备案制”，登记授权文件由泉州市工商局统一审查和备案，备案后的文件“一局审核，全市通用”，登记时免于提交已备案的相关文件。

三、支持泉州金融服务企业改制、升级。支持符合条件的农村信用社改制或升级为农村商业银行股份公司，指导其解决历史遗留问题，规范和完善其登记材料。

四、支持搭建政银企协作平台。支持泉州市工商局通过签订战略合作协议、提供登记及工商信用数据信息搭建信息交换平台等有效途径，加强与银行金融机构的互动、交流与协作，强化信息资源互通、互享，提高金融服务实体经济水平。

五、下放企业登记权限。外资股份公司、冠以“福建省”或“福建”的外资企业集团、以投资为主要业务的外资合伙企业及其他应由省工商局登记的外资主体的登记，可采取个案授权的方式授予泉州市工商局登记管理权。
六、支持泉州积极探索登记制度改革与登记模式创新。支持泉州市工商局开展商事登记制度改革的前期准备和调研，积极争取国家工商总局支持泉州市工商局开展商事登记制度改革，保障各类商事主体登记的地位平等、规则公平、标准统一；支持、指导泉州市工商局探索试行台资企业“网上登记，邮政双递”的全程电子化网上登记服务模式；支持泉州市工商局与外经部门协同探索试行外商投资企业分段审批登记制度，保持批准证书审批事项与营业执照登记事项的一致性。

七、支持泉州小微企业发展。除法律、法规另有规定外，支持泉州市的个人独资企业、合伙企业、民办非企业单位、居民委员会、村民委员会作为投资主体，投资设立公司制企业。支持个体工商户、个人独资、合伙企业通过先注销再设立方式转型升级为有限公司，在原出资人、从事的行业、登记机关不变的情况下，允许在原名称后缀“有限公司”或“有限责任公司”字样，作为转型升级后的有限公司名称。转型企业经营范围涉及前置许可的，在原出资人、住所及前置许可项目未发生变动的前提下，许可文件仍可继续使用。支持泉州市工商局引导有经营意向的外国（地区）企业常驻代表机构转型升级为具备合法经营资格的合伙企业。

八、支持重点项目落地泉州。对未取得法定的前置审批文件，但符合主体登记其他条件的“五大战役”、“三维对接”、“金改区”、“综改区”重点项目，因建设或筹备需要办理营业执照的，根据当地政府出具的重点项目认定文件及登记材料，允许经营范围登记为“筹建”。

九、支持泉州推进商标战略实施。对泉州商标交易服务中心及品牌数字展览馆的建设予以支持和工作指导；优先推荐泉州企业申报驰名商标认定，对泉州上报的福建省著名商标认定在同等条件下予以优先认定；对泉州高知名度商标企业提出的维权要求，根据具体情况在全省范围内组织开展或提请国家工商总局在全国范围内组织开展；为泉州企业商标海外维权提供服务和帮助；支持和鼓励泉州企业以商标许可、商标权质押等方式开展经营活动，充分实现企业商标价值；加强面对泉州的商标战略实施培训和交流活动。

十、支持泉州降低农村创业门槛。支持泉州将农村家庭成员在自有房屋从事小规模服装、针织、半成品鞋袜等代加工业，纳入村（居）委会社会管理综合治理，试行村（居）委会备案登记制度。

十一、支持泉州加快发展市场中介组织。支持泉州围绕当地优势和发展需求，引进省外、境外知名市场中介组织，打造特色鲜明的区域性、行业性中介服务业聚集区。对泉州开放“福建省市场中介组织信用信息网”管理平台，依托该平台完善泉州市场中介组织及其执业人员的信用管理制度。
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